

Согласовано
Глава Любимского муниципального района
А.В.Кошкин
«24» октября 2018 года

Итоговый отчёт

Управления образования Администрации Любимского муниципального района
Ярославской области о результатах анализа состояния и перспектив развития
системы образования за 2017 год.

1. Анализ состояния и перспектив развития системы образования.

Развитие системы образования Любимского муниципального района неразрывно связано с социально-экономическими условиями территории и сложившейся демографической ситуацией.

Любимский муниципальный район располагается на северо-восточном углу Ярославской области. Занимает площадь 1966,6 кв. км - это 5,43% от площади области. Район граничит с северной стороны - с Вологодской областью (Грязовецкий район), с восточной - с Костромской (Буйским и Костромским районами), с юга и запада - с Даниловским и Первомайским районами. Территория района находится на Даниловской возвышенности, часть относится к Волго-Костромской низине. Главная водная артерия - река Обнора, впадающая в реку Кострома. По границе района также протекает река Соть. Любимский район - входит в зону южной тайги и относится к наиболее лесистым районам области. Численность населения района по состоянию на 01.01.2018 составляет 10853 человека. В Любимском районе 285 населённых пунктов в составе 1 городского и 3 сельских поселений.

Структуру экономики района образует 181 (ед.) организации, 175 из них являются юридическими лицами, 6 филиалами. Наибольший удельный вес в составе зарегистрированных организаций имеют организации, заявившие основным видом экономической деятельности "Сельское хозяйство, охоту и лесное хозяйство" (19.3 %), "Образование" (11.6%), "Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг" (12.2%), "Оптовую и розничную торговлю; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования" (13.8%), "Обрабатывающие производства" (9.4%), "Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное страхование" (11.6 %), "Операции с недвижимым имуществом, аренду и предоставление услуг" (7.7%), "Строительство" (6.1%), "Здравоохранение и предоставление социальных услуг" (2.2%).

Общая численность официально зарегистрированных безработных - 158 человек, уровень безработицы составляет 2,83%. Уровень безработицы снизился на 0,64% по сравнению с прошлым годом.

1.1. Полномочия в сфере образования на территории района исполняет

Управление образования Администрации Любимского муниципального района Ярославской области

Начальник Управления образования - Михеев Андрей Михайлович

Адрес: 152470, Ярославская область, г. Любим, ул. Раевского, д.4

Телефон: 8 (48542) 2-15-52

Факс: 8 (48543) 2-23-52

e-mail: upravlenie-lubim@yandex.ru

1.2. Информация о программах и проектах в сфере образования.

В 2017 году организована работа по реализации муниципальной программой «Развития образования и молодёжной политики в Любимском муниципальном районе на 2017-2019 годы», утверждённой Постановлением Администрации Любимского муниципального района от 01.02.2017 года № 09-0212/17.

Основные направления функционирования и развития системы образования в Любимском районе-создание условий для получения каждым ребёнком качественного образования, соответствующего современным требованиям и его индивидуальным возможностям в условиях модернизации системы образования, охрана прав детей, сохранение и укрепление здоровья детей и подростков.

Основные направления развития системы образования осуществляются в соответствии с приоритетами государственной политики Российской Федерации в области образования и задачами федеральной, региональной и муниципальной программ развития обучающихся.

При анализе состояния и перспектив развития системы образования Любимского муниципального района использовались данные федерального статистического наблюдения, региональной информационной системы обеспечения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, оперативной информации.

2. Анализ состояния и перспектив развития системы образования.

Существующая сеть образовательных организаций позволяет обеспечить права граждан на получение дошкольного, начального общего образования, основного общего и среднего общего образования, дополнительного образования. Оказание образовательных услуг в районе осуществляли 17 образовательных учреждений, из них: 9 общеобразовательных учреждений, 6 дошкольных образовательных учреждений 2 учреждения дополнительного образования. В 2017 году произошли изменения в сети образовательных учреждений: в связи с малочисленностью обучающихся закрыта МОУ Страшевская ООШ. 100% образовательных учреждений имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности.

Одним из факторов, обеспечивающих эффективность образования, является непрерывность и преемственность в обучении. Дошкольное образование является начальным уровнем современной модели образования. Дошкольное образование детей призвано расширить возможности для интеллектуального и физического развития, удовлетворения творческих и образовательных потребностей детей в возрасте до 8 лет.

Дошкольное образование в районе представлено шестью дошкольными образовательными учреждениями, восьмью дошкольными группами при общеобразовательных учреждениях и одной начальной школой – детским садом. Образовательные учреждения, реализующие программы дошкольного образования, посещают 574 детей, что выше по сравнению с прошлым годом на 17 человек. Увеличение произошло за счёт доукомплектования детьми МДОУ

№1. С целью повышения качества оказания муниципальной услуги населению по приему заявлений на предоставление места в детском саду функционирует автоматизированная информационная система.

Современные социально-экономические условия требуют поиска новых форм организации дошкольного образования. Удовлетворяя запросы родителей, являющихся заказчиками образовательных услуг, в 2-х дошкольных учреждениях № 4 и № 2 п. Отрадный продолжают функционировать консультационные пункты, в которых организована методическая, диагностическая, консультационная помощь семьям.

Для родителей и детей, не имеющих возможности получить квалифицированную специальную коррекционную помощь в детском саду, работает консультационный логопедический пункт на базе ДООУ № 4.

Воспитательно-образовательный процесс в дошкольных образовательных учреждениях осуществляют 63 руководящих и педагогических работников. Достаточно квалифицированный состав педагогических работников: 73% имеют первую и высшую категорию. В течении учебного года проводилась целенаправленная работа по внедрению ФГОС ДО.

На протяжении последних лет детские сады района принимают активное участие в региональном конкурсе на лучшее образовательное учреждение. Педагоги МДОУ №5 участвовали в региональном конкурсе «Детский сад года». Киселёва Анна Александровна, учитель – логопед МДОУ №5, была участницей регионального этапа Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России» и стала его финалисткой. Педагоги МДОУ № 2, МДОУ №5, МДОУ №4 МОУ Любимской СОШ приняли участие в региональных конкурсах и проектах. Ежегодно проводится районный смотр-конкурс «Создание развивающей предметно-пространственной среды на территории ДООУ в летний период», в котором приняли участие 9 учреждений, победителем которого в этом году стал МДОУ № 2, лауреатом 1 степени- МДОУ №5, лауреатом 2 степени- МДОУ №7 и лауреатом 3 степени- МОУ Филипповская ООШ.

С целью внедрения ФГОС ДО, повышения качества дошкольного образования через использование проектной деятельности прошел районный конкурс на лучший проект, в котором участвовали 4 учреждения. Победителями стали Сорокина Людмила Николаевна, воспитатель МОУ Любимской СОШ и Мошкова Людмила Васильевна, воспитатель МДОУ №5.

Центральное место в процессе обновления российского образования отводится общему образованию. Деятельность общеобразовательных организаций направлена на решение задач повышения качества образования, развития инновационного потенциала школ, внедрения современных технологий воспитания и обучения, создания условий для обеспечения реализации права на образование граждан с ограниченными возможностями здоровья, развития новых форм работы с одаренными детьми.

Показателем результативности труда педагога, коллектива школы, являются результаты учебного года, итоговой аттестации, участие в районных, областных, олимпиадах, творческих конкурсах, трудоустройство выпускников. На начало 2016-2017 учебного года численность обучающихся в дневных общеобразовательных учреждениях района составила 1118 человек и вечерней школе-31.

Со 100% успеваемостью закончили учебный год следующие школы: МОУ Закобякинская СОШ, МОУ Бармановская ООШ, МОУ Воскресенская ООШ, МОУ Страшевская ООШ, МОУ Филипповская ООШ, МОУ Рузбугинская НШ-ДС. Общий показатель успеваемости составил 99,6%, на повторное обучение оставлено – 5 обучающихся.

На отлично окончили учебный год 114 обучающихся; на «4» и «5» - 297 обучающихся. 7 выпускников МОУ Любимской СОШ награждены медалью «За особые успехи в учении», из них 3 награждены почётным знаком Губернатора «За особые успехи в учении».

Одним из объективных показателей качества общего образования по-прежнему остается государственная итоговая аттестация обучающихся. По итогам проведения государственной итоговой аттестации в 11(12) классах аттестаты о среднем общем образовании получили все 45 обучающихся, допущенных к аттестации. Из 122 выпускников 9-х классов, допущенных к государственной итоговой аттестации, все получили аттестаты об основном общем образовании, из них 11 обучающихся получили аттестат с отличием.

Из 122 выпускников 9 классов 68 человек (56%) продолжают обучение в 10 классе, 54 человека (44%) поступили в профессиональные ОУ.

Из 45 выпускников 11(12) классов 35 человек (78%) поступили в образовательные организации высшего образования, 9 человек (20%) в средние профессиональные организации, 1 выпускник (2%) призван в ряды РА. 26 выпускников (74%) (из числа поступивших в ВУЗы) поступили в ВУЗы Ярославской области.

Существенное влияние на повышение качества образовательных результатов оказывает поддержка и развитие талантливых детей. На протяжении многих лет муниципальная образовательная система реализует программу развития детской одарённости. Одним из основных направлений работы с одарёнными школьниками являются предметные олимпиады, игры, конкурсы. Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников проходил по 14 предметам, в которых приняли участие обучающиеся 7-11 классов из 7 школ, с общим количеством участников 289 человек.

Количество победителей и призеров-36 человек, из них,

- 17 человек стали победителями,
- 19 человека- призёрами.

В 6 региональных предметных олимпиадах по 5 предметам участвовали 16 обучающихся. Смирнова Мария, обучающаяся 11 класса МОУ Любимской СОШ, стала призёром в трёх предметных олимпиадах.

Дополнительным образованием называют сферу получения знаний и навыков за пределами обязательного государственного стандарта, которое должно удовлетворять разнообразные интересы ребенка.

В районе работают два учреждения дополнительного образования: Центр детского творчества и Детско-юношеская спортивная школа. Учебный процесс осуществляют 10 педагогических работников (не считая совместителей): 60% педагогов с высшей и первой квалификационной категорией, 90% педагогов с высшим профессиональным образованием. 60% педагогов имеют стаж работы 10 лет и более, 80% педагогов в возрасте старше 35 лет.

В 2017 учебном году в спортивной школе проведено 36 мероприятий разного уровня, в которых приняли участие 374 обучающихся:

31 обучающийся МУ ДО ДЮСШ г. Любима стал призёром региональных соревнований,

15 обучающихся стали победителями,

10 обучающихся стали призёрами межрегиональных соревнований,

4 – победителями.

Первенство Ярославской области по лыжным гонкам в Дёмино – Воронина Алёна – 1 место; первенство Ярославской области по армспорту – командное 1 место; чемпионат Ярославской области по настольному теннису – Зубкова Анна – 1 место; первенство Ярославской области по кудо – Марченков Ярослав – 1 место. Проведено 16 мероприятий муниципального уровня с общим количеством участников 240 человек. Из них 64 призёра, 32 победителя.

С целью укрепления здоровья обучающихся, вовлечения детей и подростков в систематические занятия физической культурой и спортом проведены следующие спортивные мероприятия:

- первенство Любимского района по лыжным гонкам,
- первенство по настольному теннису,
- первенство района по гиревому спорту,
- межрегиональный турнир по КУДО,
- первенство района по армлифтингу и другие соревнования.

Обучающиеся Центра детского творчества принимали участие в 8 районных, 7 областных конкурсах, смотрах, фестивалях, играх с общим количеством участников 460 человек. Из них победителями муниципального уровня стали 138 чел:

призёрами – 184 человека,

Региональный уровень: победителей 46 человек,

призёров – 92 человека.

Проведены следующие мероприятия:

-муниципальная экологическая игра «Уникальная природа Любимского края. Защитим и сохраним»,

-муниципальный смотр-конкурс детского творчества «Весенняя капель»,

-муниципальный этап регионального конкурса детско-юношеского творчества по противопожарной тематике «Юные таланты безопасности»,

-26 областная эстафетная интеллектуально – творческая игра «Любим: полное собрание впечатлений»,

-муниципальный детский экологический фестиваль «Планета Земля – наш общий дом» и другие .

Система поддержки талантливых детей сформирована и на муниципальном уровне. В целях создания максимально благоприятных условий для раскрытия

способностей обучающихся, поощрения и стимулирования одарённых детей, повышения их творческой активности традиционно проводится церемония награждения премией Главы Любимского муниципального района обучающихся общеобразовательных учреждений района, окончивших учебный год с медалью, «отличников», лучших спортсменов МУ ДО ДЮСШ г. Любима, активных участников художественной самодеятельности, отличников музыкальной школы. По итогам 2016-2017 учебного года награждены 130 обучающихся, из них 7 медалистов из МОУ Любимской СОШ.

Введение федеральных государственных образовательных стандартов, а значит, качественное изменение целевого, содержательного и технологического компонентов образовательного процесса становится возможным только тогда, когда этим занимается профессионал, способный свободно ориентироваться в сложных и довольно быстро меняющихся экономических и социальных условиях, творчески решающий поставленные перед ним задачи.

Анализ кадрового состава педагогического корпуса района по итогам прошедшего учебного года свидетельствует, что в образовательных учреждениях он практически стабилен. В общеобразовательных учреждениях района работает 121 педагогических и 24 руководящих работников. Из числа педагогических работников 31% имеют высшую квалификационную категорию; 51%-первую квалификационную категорию.

На 8% увеличилось количество педагогов с высшей категорией по сравнению с прошлым годом.

Достаточно высоким остается уровень образования руководящих и педагогических работников: высшее профессиональное образование имеют 85%, среднее специальное-15%. За последние три года в образовательные учреждения нашего района пришли 9 молодых педагогов, из них 4 человека в школы и 5 в дошкольные учреждения; 78% из них работают и сегодня. Как одно из направлений развития кадрового потенциала в районе продолжает распространение муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года».

В муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года России» приняли участие 7 педагогов из 5 школ. Финалистами стали 2 человека.

Победителем муниципального и участником областного этапа стала Виноградова Елена Николаевна, учитель изобразительного искусства МОУ Любимской СОШ.

Основополагающим фактором успешного образовательного процесса является здоровьесбережение. Огромное внимание в образовательных учреждениях должно уделяться вопросам сохранения и укрепления здоровья обучающихся и воспитанников.

В школах района созданы условия для организации физического воспитания, а также внеурочной деятельности спортивной направленности. Это 7 спортивных залов, 2 тренажерных зала, 10 спортивных площадок. Построены 2 новые площадки для воркаута около МОУ Любимской СОШ и МОУ Любимской ООШ им В.Ю.Орлова. Заканчивается строительство мини-стадиона около

МОУ Любимской СОШ. Условия для занятий физкультурой и спортом в городских школах заметно улучшатся.

На сегодняшний день во всех общеобразовательных учреждениях реализуются программы или планы, направленные на укрепление и сохранение здоровья. Отслеживается также динамика показателей по заболеваемости органов зрения и опорно-двигательного аппарата, общие показатели здоровья, показатели травматизма, показатели количества пропусков занятий по болезни.

Традиционными стали проведение Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские спортивные игры» и «Президентские состязания». В школьном этапе «Президентских спортивных игр» приняли участие 77% обучающихся 5-11 классов. В школьном этапе «Президентских состязаний» 842 обучающихся (77%). Команды МОУ Любимской СОШ и МОУ Любимской ООШ им. В.Ю. Орлова приняли участие в региональном этапе соревнований «Президентские спортивные игры» по настольному теннису, по лёгкой атлетике, по шашкам.

В 2016-2017 учебном году в районе продолжалась реализация Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». 13 обучающихся 11 класса, желающие сдать ГТО, прошли испытания в месте тестирования по выполнению видов испытаний, нормативов, требований к оценке уровня знаний и умений, установленных Всероссийским физкультурно-спортивным комплексом «Готов к труду и обороне» в МОУ Любимской СОШ. Обучающиеся, успешно прошедшие тестирование по ГТО, получили знаки отличия. Списки лиц, награждённых знаками ГТО, приказы о награждении значками отличия, размещены на сайте ГТО 76.

Для обучающихся 2-10 классов проводится мониторинг готовности к сдаче нормативов ВФСК ГТО на базе общеобразовательных учреждений. Все общеобразовательные учреждения района проводили этот мониторинг. Лучшие, самые заинтересованные обучающиеся приняли участие в муниципальном Фестивале по Всероссийскому физкультурно-спортивному комплексу «Готов к труду и обороне» для обучающихся 2-10 классов общеобразовательных учреждений района (249 чел.)

С 18 января по 30 марта в общеобразовательных учреждениях района прошла военно-патриотическая акция «Лыжный пробег «Русь – 2017». В акции приняли участие 6 общеобразовательных учреждений с общим количеством обучающихся более 106 человек в возрасте от 11 до 17 лет. Были разработаны 6 маршрутов, которые проходили по памятным местам Любимской земли. Общая протяжённость маршрутов составляет 51 км. Дети и взрослые прошли на лыжах от 5 до 10 километров.

В 70% общеобразовательных учреждений функционируют спортивные залы в вечернее время, в которых занимается 298 обучающихся.

Существенным условием укрепления здоровья обучающихся является обеспечение их качественным, сбалансированным питанием. Во всех школах района организовано горячее питание.

Охвачено горячим питанием 1022 человека, что составляет 91,5% от общего количества школьников. 94 обучающихся (8,5%) приобретают буфетную продукцию. Охват горячим питанием обучающихся в общеобразовательных учреждениях по возрастным группам:

-456 человек 1-4 классов (100%)

-519 человек 5-9 классов (90%)

-53 человек 10-11 классов (66%).

Социальную услугу по обеспечению бесплатным питанием получают 731 ребёнок, что составляет 71,5% от общего количества обучающихся. В 2016-2017 году на бесплатное питание было выделено из областного бюджета 6 млн. 195 тыс. руб.

Всегда актуальными остаются вопросы отдыха, оздоровления и занятости детей в летний период времени.

В течение лета дети были охвачены разными формами отдыха, оздоровления и занятости; традиционно особое внимание было уделено организации отдыха, оздоровления и занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, способствующей профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; были созданы условия для обеспечения безопасности жизни и здоровья детей: предупреждение детского травматизма, безопасности дорожного движения, соблюдение требований противопожарной безопасности, санитарно-эпидемиологических требований.

В период летней оздоровительной кампании 2017 года был организован отдых для 577 детей, 391 из которых относятся к категории «дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации». В районе работали 9 лагерей дневного пребывания, в которых отдохнуло 512 человек.

В загородном оздоровительном лагере «Буратино» отдохнуло 65 человек.

Всего средств на оздоровительную кампанию в 2017 году выделено 2 млн. 447 тыс. рублей, из них: 2 млн.276 тыс. рублей-областной бюджет, 171 тыс. рублей-местный бюджет.

Из них на укрепление материальной базы- 159 тыс.рублей, областной бюджет и 40 тыс.руб.-местный бюджет.

В районе продолжает работать Губернаторская целевая программа «Школьный автобус». Для обеспечения доступности общего образования организован подвоз обучающихся к месту учебы. В 2016-2017 учебном году подвоз осуществлялся 10 автобусами по 14 маршрутам. Подвозятся к месту учебы 210 обучающихся. С 1 сентября вступят в эксплуатацию 2 новых автобусных маршрута, по которым будут доставлять обучающихся из д. Страшево в общеобразовательные учреждения города и в МОУ Воскресенскую ООШ из близлежащих деревень.

В течение учебного года в образовательных учреждениях проводились мероприятия, направленные на снижение количества ДТП с участием несовершеннолетних. В мероприятиях приняли участие 100% образовательных учреждений. Проведены занятия на тему «Мой безопасный маршрут в школу», классные часы по вопросам безопасности дорожного движения на дорогах, профилактические беседы, лекции, практические занятия с обучающимися, выданы памятки о правильном поведении на дороге. С целью реализации социально значимых просветительских программ по предупреждению детского дорожно - транспортного травматизма и формированию культуры безопасного поведения участников дорожного движения в районе проведена семейная акция «Сохрани жизнь! Сбавь скорость!». В рамках Акции проведён конкурс на лучшую методическую разработку по пропаганде использования детьми-пешеходами световозвращающих элементов «Я заметен». 3 общеобразовательные учреждения приняли участие в открытом интернет – конкурсе «Наш водитель – самый лучший». По итогам конкурса лучшие водители школьных автобусов МОУ Закобякинской СОШ в торжественной обстановке были награждены подарками.

Команда МОУ Любимской СОШ приняла участие в областном слёте юных инспекторов дорожного движения. МОУ Любимская ООШ им. В.Ю. Орлова стали участниками регионального этапа Всероссийского конкурса «Безопасное колесо».

В школах района ведётся разноплановая и многоаспектная воспитательная работа, охватывающая все направления гражданско-патриотического, духовно-нравственного, физкультурно-оздоровительного воспитания. Во всех общеобразовательных учреждениях разработана модель организации внеурочной деятельности в соответствии с условиями образовательного учреждения и запросами родителей.

Обучающиеся района приняли участие в 24 областном конкурсе исследовательских краеведческих работ обучающихся – участников Всероссийского туристско-краеведческого движения «Отечество». Проведены мероприятия, посвящённые памятным датам военной истории Отечества. В мероприятиях приняли участие 1118 обучающихся из 9 общеобразовательных учреждений района. В мае прошёл муниципальный этап Всероссийского конкурса-фестиваля юных инспекторов движения «Безопасное колесо». В соревнованиях приняли участие 6 команд (26 обучающихся). 1 место заняла команда МОУ Любимской ООШ им. В.Ю. Орлова.

Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является приведение существующих зданий образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями.

С начала 2017 года на проведение ремонтных работ, укрепление материально – технической базы учреждений, создание безопасных и комфортных условий образовательного процесса были выполнены работы из средств местного

бюджета на сумму 5млн.607 тыс. руб. в которые входят: устройство потолков «Армстронг» с заменой светильников и электропроводки, замена системы канализации и водопровода, ремонт санузлов и моечных с заменой сантехнического оборудования в МДОУ Детский сад №2; ремонт пола в раздевалке МДОУ Детский сад №5; ремонт кровли и замена оконных блоков в МДОУ Детский сад №7; замена оконных блоков и светильников в МОУ ДО ЦДТ г. Любим; ремонт кровли и фасада, а также ремонт 2-х классов в корпусе начальной школы МОУ Любимская ООШ им. В.Ю. Орлова; ремонт 3-х санузлов и замена системы автоматической пожарной сигнализации, а также ремонт крыльца корпуса дошкольной группы в МОУ Любимская СОШ; устройство покрытия на площадках для занятия Воркаутом на территории МОУ Любимская СОШ и МОУ Любимская ООШ им. В.Ю. Орлова; устройство теневых навесов на прогулочных площадках МДОУ Детский сад №2, МДОУ Детский сад №4, МДОУ Детский сад №5.

Сумму в размере 1 млн.647 тыс. руб. благотворительную помощь оказал Ярославский техуглерод (Генеральный директор Орлов Сергей Вадимович) на замену системы автоматической пожарной сигнализации и приобретение музыкальной аппаратуры в МОУ Любимская ООШ имени Вадима Юрьевича Орлова. Результатом всей проводимой работы является 100% готовность образовательных организаций к приему детей 1 сентября.

3. Выводы и заключения.

Представленный анализ состояния и перспектив развития системы образования в Любимском муниципальном районе позволяет, в целом, сделать вывод о стабильном функционировании и развитии муниципальной системы образования.

Дальнейшее развитие системы образования Любимского муниципального района будет направлено на реализацию следующих направлений:

- предоставление качественных услуг дошкольного образования в соответствии с ФГОС ДО и создание условий дошкольного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья;
- повышение качества обучения, выработка новых форм обучения и воспитания для повышения качества интеллектуального, культурного, физического и нравственного развития обучающихся;
- совершенствование профессионализма педагогических и руководящих работников системы образования в соответствии с требованиями профстандарта;
- продолжение работы по укреплению материально-технической базы образовательных учреждений посредством: развития инфраструктуры, оснащения оборудованием, необходимым для реализации ФГОС;
- совершенствование системы работы с одарёнными и талантливыми детьми;

- повышение эффективности системы мер, направленных на предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних и пропаганду здорового образа жизни;
- развитие общественно-государственной системы независимой оценки качества образования.

Начальник Управления образования  А.М. Михеев

